

# 南宁孕妇举报遭钓鱼执法

## 警方表态,将严罚违法警察

“钓鱼执法”这个词,近日又在广西南宁出现。南宁一名身怀六甲的孕妇爆料,自己也被当地警方“钓鱼”了,这回的“鱼饵”是信用卡。该孕妇称,网上有人求她拿信用卡套现,她帮忙后有人亮出警官证,以“送去坐牢”相威胁,被逼再钓“下家”。最后她不得已向警方缴纳近1.9万元罚款,却没有得到任何收据。9日,南宁市公安局通过官方认证微博发布通报称,将对涉案的违法违规民警依法依规从严处理。该孕妇举报的公安涉嫌钓鱼执法案也已由南宁市公安局纪委移交至南宁市检察院。



怀孕7个月的吴良彩来到检察院提交证据

### 孕妇帮人套现1.5万元 被警方带走

警方“钓鱼”

近日,一则《南宁永新派出所钓鱼执法黑幕》的帖子在网上热转。发帖人名叫吴良彩,29岁,广西南宁人,身怀六甲,开了一家小商铺,经营涂料装饰生意。吴良彩说:今年4月20日,有人

网上Q我,说急用钱,让我帮他套点现金。我以为是我客户,就帮帮他。晚上8时30分,就在超市门口,我帮他刷了一笔7000元,一笔8000元。刷完之后,就有3个人跟着我。

吴良彩回忆,3个人跟着她来到家门口后,其中两人晃了下证件说是警察,并进屋搜查,将她带走,告诉她要罚款20万。尽管她怀有身孕,依然被铐在派出所,挨过了一夜。

### 被逼再钓“下家” 交“罚款”后不给收据

第二天,有位“胖警官”提出,要不然就像之前钓鱼吴良彩的那个人一样,再找个刷卡的人去套现,等警察将那人抓起来后,她就将功折罪了。吴良彩说:他说我是专业套现的,要抓我去坐牢,罚我20万,要不就是找下家。吴良彩提供了一段录音,她向记者表示,

这是当时那位身材略胖的警察逼她去“钓鱼”时的对话。在嘈杂的录音中,只能依稀听见有人说去抓人。

几番讨价还价,吴良彩联系上一个可以套现的人,声称自己需要3500元现金。下午5时左右,派出所3名警员开车载着吴良彩送到指定地点,

“钓”来的男子与她“交易”时,警察一拥而上,带走了他们。回到永新派出所,民警让吴良彩到旁边的银行ATM机取钱交“罚款”。吴良彩按要求将总额近1.9万元交给派出所一名男警官。对方收钱后,没有给收据,就安排吴良彩从派出所后门离开了。

### 涉嫌非法经营罪 取保候审

孕妇获罪

吴良彩说,我觉得是一种钓鱼执法,是一种滥用执法,不是秉公行事,像是敲诈我们。我每天都担惊受怕的,我又是孕妇,很不方便。4月28日,吴良彩以《永新派出所钓鱼执法黑幕》

为题,在网上发帖诉说这段遭遇后,被“请”到永新派出所。民警归还POS机后强调,“‘暂扣’的那笔钱过后将退还”,“前提是必须尽快删网帖”。

5月12日,吴良彩将录音等证据

向西乡塘公安分局纪委实名举报。

5月20日,西乡塘公安分局经侦大队传唤吴良彩去做笔录及孕检。下午,她以涉嫌“非法经营罪”的嫌犯身份,因有孕在身被取保候审。

### 涉案民警将依法从严处理

警方表态

在举报过程中,南宁市公安纪委曾提供过永新派出所人员照片,吴良彩发现男主角“胖警官”却未在其中。吴良彩说,“不能确认‘胖警官’的身份,但是我知道,当时在永新派出所逼我交钱、威胁我坐牢,又让我去‘钓’人,主要都是他说的。其他两个人我都认出来了。”

9日下午,南宁市公安局通过官方微博发布《关于查处永新派出所民警

违法案件的情况通报》说,经南宁市公安局纪检监察部门调查,2014年4月,永新派出所陈某某等民警在办理吴某某等人涉嫌信用卡非法套现案件过程中,存在利用职权徇私枉法及受贿行为,涉嫌犯罪。6月16日,南宁市公安局纪检监察部门根据规定,将该案移送检察院反渎职侵权部门侦办。9月1日,检察院依法对陈某某立案并采取强制措施。9月3日,南宁市公安局纪

检监察部门又对涉案民警邓某某执行禁闭,并会同检察院依法调查。

南宁市公安局纪检监察部门表示,将对涉案的违法违规民警依法依规从严处理,绝不姑息。

吴某某涉嫌信用卡非法套现案件,已由西乡塘公安分局移交南宁市公安局经侦支队办理,南宁市公安局纪检监察部门将对该案进行执法监督。

## 国家铁路局败诉: 拒公开火车票调价信息属违法

因中国铁路总公司上调火车票退票费,北京律师董正伟就有关信息公开事宜提起诉讼,要求国家铁路局公开与调价相关的政府定价信息和退票成本信息。今年8月27日,北京市第一中级人民法院宣判国家铁路局败诉。

一年前,2013年8月26日,中国铁路总公司发布消息称,自当年9月1日起,铁路部门实行新的退票和改签办法,并实施梯次退票方案。根据方案,开车前不足24小时的,退票时收取票价20%的退票费,原规定则是5%。新规公布后,不少旅客认为有变相涨价的嫌疑。为了弄清调价的原因、

决策过程和法律依据,2013年12月,董正伟向交通运输部申请公开制定调涨火车票退票费的法律依据、法律程序和退票成本等信息。交通运输部以不承担相关工作为由,认为并无相关政府信息产生。

同年,董正伟向国家发改委提交申请,要求公开调涨火车票退票费的相关信息。今年1月,国家发改委答复,中国铁路总公司调价来源于财政部的授权,并以发改委没有调价的职责,未有参与调价为由,认为该信息不属于发改委信息公开范围。

2月8日,董正伟转而向财政部要求公开

2012-2013年度财政资金补贴铁路公益性运输金额数据信息及依据和铁路公益性运输亏损数据信息,以及中国铁路总公司调涨火车票退票费的财政部授权文件及其法律依据。5月14日,财政部以正在对铁路公益性运输补贴进行研究为由,称相关信息无法提供;对于财政部授权的问题,财政部公开了一份名为《财政部关于印发〈中国铁路总公司组建方案〉和〈中国铁路总公司章程〉的通知》(财建[2013]76号)的文件,其中明确授予国家铁路局“确定运价水平,管理铁路杂费项目和标准”的权限。

今年4月,董正伟向国

家铁路局申请公开中国铁路总公司制定调涨火车票退票费过程中的政府定价信息和退票成本信息。4月22日,国家铁路局以不属于公开事项为由,拒绝了董正伟的申请。

4月28日,董正伟就此对国家铁路局提起行政诉讼,要求法院确认国家铁路局的答复违法,并判令其公开相关信息。

北京市第一中级人民法院认为,国家铁路局具有审核火车票退票费的法定职责,没有理由拒绝董正伟的信息公开的申请。8月27日,法院判决支持董正伟的诉求,要求国家铁路局撤销原答复,重新做出答复行为。

### 四川首台机器人医生上岗 顺利完成胆囊切除手术

9日,四川省首台具有国际最高水平的第三代内窥镜手术器械控制系统(又称“达芬奇”手术机器人系统)在四川省医院顺利完成两台手术。

上午9时40分,一名34岁的男性患者被推进手术室,他要接受的是胆囊切除手术。与之前手术不同的是,为他操刀的不是医生,而是一台售价2700万元的“机器人”。30分钟后,胆结石患者的胆囊被机器人成功切除,患者腹部仅仅留下3处直径不足10毫米的小伤口。据悉,这是微创手术的升级版,今后将在几乎所有的外科手术中得到应用。

“‘机器人’手术暂时还不能报销,我们正向有关部门申请!”对于“机器人”手术的费用,四川省医院器官移植中心主任杨洪吉表示会高于传统手术,但不会高太多。

### 黑龙江克东县枪击案: 数百武警9昼夜围捕“关大虎”

克东县枪击案犯罪嫌疑人关利新被称为“关大虎”,多次作案伤人。枪击案发生后,武警齐齐哈尔支队400余名官兵协同公安机关,连续奋战9个昼夜,长途奔袭300公里,成功抓获关利新。

9月1日11时43分,齐齐哈尔市克东县克东镇发生一起枪击案。一名驾驶摩托车、身穿迷彩服、戴口罩的男子,在天顺购物广场门前,持枪将广场经理孟某和两名现场群众击伤后驾车逃跑。

据了解,此案犯罪嫌疑人关利新多次作案伤人,被群众称为“关大虎”,且家中藏匿多种刀枪凶器,社会危害性极大。

接到齐齐哈尔市公安局案情通报后,武警齐齐哈尔支队立即成立指挥组,紧急抽调400余名官兵,分三个批次赶赴事发地区。

9月4日,武警官兵转战依安县实施抓捕。期间,依安县连续降雨,给抓捕行动带来困难。参战官兵克服昼夜温差大、林地潮湿等困难,采取先围后搜、巡防结合、分区搜索、化整为零的战法,设置110余个卡点,搜捕范围达130平方公里,对案犯可能藏匿的3个区域进行合围封控。

9月9日17时45分,依安县城东乳制品厂附近居民区发现案犯。考虑到犯罪嫌疑人可能持有枪械、负隅顽抗,武警官兵采取武力震慑、铁桶合围、攻心劝降、伺机突入的战法,将案犯挤压在一平房内。

9月9日18时06分,武警特战队员和公安民警成功将关利新抓获。目前,武警官兵已将其移交给公安机关。

### 网曝湖南警察校门口打家长 回应称当事人非警察

近日,关于“湖南临澧县警察在学校门口殴打学生家长”的信息引起网民关注,对此,临澧县安富派出所回应称,当事人实为治安巡逻员,并非警察,目前双方已达成谅解。

10日上午,有网民发微博称“2014年9月9日,临澧县第一完全小学门口,一年轻妈妈骑自行车送小孩上学,不小心剐蹭到了该县一警察的小车,该警察不由分说,立马下车当着小孩的面抓住该妈妈就打!”并附有现场照片,引发热议。另有网民称,打人者系临澧县安富派出所协警。

下午,记者致电临澧县安富派出所进行求证,派出所周所长回应称,与学生家长发生冲突的人并非警察或协警,而是尚未安置工作的转业人员。

据周所长介绍,此前,县政府安排尚未安置工作的转业人员暂时进行治安巡逻。9日早上七点多,该治安巡逻员在事发学校门口维护秩序,与一学生家长发生车辆剐蹭,双方情绪激动,发生拉扯、扭打。巡逻处警队经过学校门口时,发现了这一状况,将巡逻员与学生家长带至派出所,双方于当天上午达成了谅解,学生家长并未受伤。

(本版稿件均据新华社)